# 当為與自犯 cē

嘉兴市新闻传媒中心 中共平湖市委 联办

2025年10月20日 ◆ 星期-

农历乙巳年八月廿九 总第 5773 期

# 平湖版





JIAXING

## 人形机器人核心部件项目落户平湖

# 驱动装备制造业迈向新赛道

■记 者 胡佳英 曹金凤 通讯员 查 放

本报讯 昨天上午,众辰科技平 湖项目签约落户平湖经济技术开发 区,该项目投资方为上市企业上海众 辰电子科技股份有限公司。项目的签 约,既是我市招大引强百日攻坚行动 的又一成效,也将成为我市发力机器 人等智能制造产业、新兴产业赛道的 强大引擎。

据了解,上海众辰电子科技股份 有限公司成立于2006年,并在2023年 成功登陆主板上市。公司专注于交流 变频器、伺服控制器的研发、生产和销 售,是国内变频器行业少数具有核心 自主知识产权的企业之一。近年来, 公司在人形机器人关键部件及相关产 业积极拓展发力,已与多家科研机构 和企业建立了深度合作关系,进一步

完善和深化其在工业自动化领域的产 品布局。

"众辰科技平湖项目是我们公司 战略布局的重要里程碑,与平湖接洽 以来,我们深刻感受到了平湖对招商 引资、经济发展的高度重视。"上海众 辰电子科技股份有限公司董事长张建 军说,平湖项目用地24.6亩,计划建设 3万平方米厂房,主要研发和生产行星 减速器、谐波减速器、关节模组等人形 机器人核心环节部件。"我们将坚定不 移推进技术创新,加快驱动人形机器 人产业转型发展,将项目打造成为上 海众辰在人形机器人关键部件领域的

研发生产基地。"张建军说。 此次签约的众辰科技项目,是平 湖推进人形机器人产业、高端数控机 床产业转型发展的"关键落子"。从产 业层面看,该项目不仅进一步完善了 平湖数控机床产业链的配套环节,强 从长远战略看,它更是平湖衔接人形 机器人产业的"桥梁"——可直接为机 器人核心部件的研发生产提供支持, 实现"数控机床零部件技术"向"机器 人关键部件技术"的平滑过渡。

高端装备制造业,是平湖重点发 展的产业之一。尤其是数控机床产 业,通过项目招引、链主培育、产业生 态打造,已经形成了"主机为龙头,功 能零部件、工装夹具、刀具等相配套' 的完整数控机床产业链体系,全市数 控机床也成为了平湖高端装备制造产 业的一张"金名片"

人形机器人产业前景广阔,其核 心需求与数控机床产业高度契合。-方面,人形机器人对精密传动、精准控 制要求高,平湖数控机床产业的精密 制造能力可直接支撑其关节传动、肢 体控制等关键环节;另一方面,数控机

人形机器人产业,助力平湖快速搭建 "机器人整机研发+核心部件配套"框 架。正是基于数控机床良好的产业优 势,近些年,我市积极向人形机器人产 业转型升级,此次众辰科技平湖项目 的签约落户,标志着全市人形机器人 产业迎来了重要的节点项目。平湖经 开相关负责人表示,他们将用心尽力 当好"平妈妈",为企业提供全方位的 优质服务和良好的营商环境,以全流 程的项目推进机制,确保项目按照时 间节点高效有序顺利推进,力争项目 早落地、早建成、早投产、早收益





#### 燃情"村棒"

上周末,市文化礼堂运动会村 棒赛在徐家埭棒球场举行。据悉, 文化礼堂运动会共设村乒、村棋、村 马等项目,今年我市首次将村棒比 赛纳入比拼项目之一,以各镇街道 村文化礼堂为单位,进行5人制棒 垒球竞赛

■摄影 王 强 纪亚千

# 既有"硬保障" 更有"软关怀"

#### 林埭让基层青年"心"有所归

■记者 戴 琰 通讯员 纪亚千

唇刷在唇间晕开温柔底色……近日, 林埭镇党群服务中心的美妆课现场 暖意融融。镜子前,青年学员在老师 的指导下,手持美妆蛋专注练习,指 有所归"的温暖。 尖起落间,精致的通勤牧渐渐成型。 这场细腻生动的课堂,正是林埭镇 "下班来吧"兴趣社的日常,更藏着该 镇回应当代青年精神需求的暖心答

"既能学化妆提振精气神,又能和 大家一起读书、聊心事,比宅家刷手机 踏实多了。"青年学员朱静怡道出了大 家的心声。以往提及青年"扎根"基 层,外界目光多聚焦于就业、住房等 "硬保障",却常常忽略他们"白天忙工 作、夜晚空落落"的"软困扰"。针对这 一痛点,林埭镇党群服务中心与工会

课堂选址在步行可达的地方,课程排 需求早已突破"单点服务"的局限,构 年均举办超15场,覆盖青年超300人 定在18时后的黄金时段,无需赶远 建起覆盖全镇的系统性工作格局。依 次。 路、不用挤时间,为青年打造出"可停 靠、能交流、有收获"的精神角落,让 "家门口充电"的便利,悄悄转化为"心

在课程设置上,兴趣社更跳出"应 该教什么"的惯性思维,从网格调研、 青年座谈中找准方向,每一门课都精 准对接青年实际需求。美妆课上,老 师细致拆解通勤妆技巧,帮青年在细 节里重拾自信;围棋课从基础规则教 起,让青年在慢节奏对弈中沉淀心绪; 瑜伽课则针对性舒缓工作疲惫,细致 关照青年身心健康。全程无枯燥理论 灌输,只有"上手能用"的技能、"即时 舒缓"的放松、"慢慢沉淀"的治愈。截 至目前,"下班来吧"兴趣社已开设6 门特色课程,参与人数超40人。

托"镇—村(社区)—企业"三级服务网 络,将青年精神需求纳入网格常态化 调研,精准梳理出返乡创业青年、企业 务工青年等不同群体的"心事清单"。 同时联动党群服务中心、工会、民政、 妇联等多部门,搭建"阵地+活动+服 务"三位一体关爱体系,实现需求与服 务的精准匹配。

在阵地建设层面,镇域以党群服 务中心为核心打造青年综合服务枢 纽,统筹整合各类资源;村(社区)就 近开辟"青年书屋""谈心角",让青 年在家门口就能找到交流放松的"小 天地";企业厂区同步增设"职工心灵 驿站",配套心理疏导等服务,兼顾 青年工作与生活诉求。在此基础上, 全镇还定期开展"青年读书会""交

事实上,在林埭镇,关爱青年精神 友会""职场技能沙龙"等特色活动,

"青年'扎根'基层,从不是单向的 '被动接纳',而是基层与青年双向的 '彼此滋养'。"林埭镇党建办相关负责 人说,基层要留住青年,关键在于既做 好就业、住房等"硬保障",更要织密关 爱青年精神需求的"软网络"。如今, 林埭正以一系列暖心举措,帮青年卸 下孤独与迷茫;而青年也带着满满青 春活力反哺基层,主动参与志愿服务、 助力乡村振兴,这份双向奔赴的温暖, 正在镇域间持续传递。

#### 璀璨明珠 NEWS CONTEST 共富平湖新闻大赛

浙江平湖工银村镇银行

# 睦邻花开美家园

■记 者 荣怡婷

通讯员 陈明远 干昀喆

【现场见闻】金秋十月,暖阳高照。 10月17日上午,"党建引领聚仓和 社志 融合睦邻里"新仓镇第四届邻里节在温 馨融洽的氛围中拉开帷幕。活动现场, 义务理发、健康测量等便民服务摊位 前人头攒动,居民笑语盈盈,勾勒出一幅

相亲相爱、守望相助的社区新图景。 在众多志愿服务的风景线中,"老 徐调解工作室"是一抹格外亮眼的色 彩。成员们身着红色志愿者服装,忙 碌地穿梭在人群中,发放反诈宣传单, 耐心做好引导服务,而工作室牵头人 徐富强正和居民低声交谈。这位被大 家亲切唤作"阿弟""老徐"的调解人, 是新仓本地人,本可在花甲之年安享 退休生活,却在2021年主动请缨,携 手社区扛起了人民调解的重担。

"以前在村社工作,退休了就想发 挥点余热。"徐富强笑着说道。凭着一 腔热情和"人熟、地熟、情况熟"的优 势,他的工作室已成功吸纳了派出所

民警、新居民代表、网格员等多方力 常的邻里拌嘴,到了老徐这里,总能找 到化解的"钥匙"。截至目前,工作室 已成功化解矛盾336起,成功率达 98%,用实实在在的志愿力量为社区 安稳筑起了一道"防护墙"

【创新实践】"老徐调解工作室"的 成功,正是新仓坚持党建引领,深化"社 志融合"的创新实践之一。近年来,新 仓镇传承发扬"新仓经验",精心打造 "1955幸福协同治理"模式,以邻里节 等活动为载体,通过项目化运作,充分 挖掘各村社资源禀赋,推动形成了"一 村一品、一社一品"的治理格局-

安桥社区创新推出"桥家来说事" 品牌项目,设立"老友议事日""老邻友 好日""老街赶集日"三大主题日,累计 开展活动近50场,惠及居民超9000人 次。今年,在"幸福合伙人"机制赋能 下,新居民志愿者积极建言献策,实现 从活动参与者到社区"智囊团"的角色 跃升,共同描绘"此心安处是吾乡"的 和谐画卷。

量。无论是棘手的土地纠纷,还是家 众,积极推行"三方共治"模式。几张 桌子、一本记录本,构成了社区最接地 气、最质朴的"流动服务窗口"。干部 零距离接触中凝聚了民心,夯实了基 层治理的根基。

杉青港村以花卉电商直播为突破 口,探索出一条"数字赋能、花漾振兴" 的产业治理新路径。在党群联动的有 力带动下,花农们积极学技能、搞直播, 推动产业形态不断升级。从最初的2 个直播间,发展到如今20多个,并衍生 出客服、物流等配套岗位150余个,有 效促进村民就近就业,逐步构建出一个 充满活力、持续生长的直播矩阵。

行 阳光相伴"的残疾人精神关爱项目 正温暖着特殊群体的心田。村里积极 发动小组长、热心群众,组建起一支24 人的阳光志愿团队。他们用细致的服 务和温暖的陪伴,累计服务近900人 次,让关爱的阳光照耀到每一个需要 温暖的角落……

随着多元共治、邻里互助的种子 在全镇生根发芽、开花结果,越来越多 的治理项目走进群众心中,赢得广泛 认可。那么,如何进一步凝聚这股力 与居民面对面倾听心声、解决问题,在量,激发每一个社会细胞的参与活 力?人才培育是关键。

本次邻里节上,平湖市幸福治理学 院新仓分院正式揭牌成立,标志着基层 治理人才培育迈向平台化、系统化的新 阶段。"我们将依托学院,着重培养一批 基层治理的领军人才,以人才引领带动 村社发展,形成'培育一个、带动一批、 影响一片'的辐射效应。"新仓镇副镇长 沈斌表示。新仓,正以人才引擎激活村 社治理"一池春水"

【群众评价】芦川社区居民俞阿婆: 而在三叉河村,一场名为"公益先 现在经常有便民活动,"家门口"就能测 血压、听讲座,服务态度也很好。身边 越来越多的退休人员加入了志愿者队 伍,大家心更近了,社区也更暖了。



## 市十六届政府召开 第四十六次常务会议

**本报讯** 10月17日上午, 市长周军波主持召开市十六届 政府第四十六次常务会议。常 务副市长金一,副市长陈伟、宋 怡玲、周启程、张瑜、潘加林出 席会议。市政协副主席朱立军 应邀出席。

在学习《农村公路条例》

时,周军波强调,要规划布局 好,将农村公路规划与国土空 间规划、产业发展规划以及美 丽乡村建设深度融合,着力构 建"等级适当、结构优化、干支 匹配"的农村公路网络。要维 护管理好,加强对农村公路的 日常监管与隐患排查,坚决维 护路产路权,持续改善我市公 路路面技术状况。要协同联动 好,推动农村公路与国道、省道 高效衔接,与产业园区、旅游景 区等一体建设,实现农村公路 建设与乡村产业发展深度融

在听取并审议《"时尚平 湖"区域品牌企业培育实施方 案》时,周军波指出,企业要选 好,严格做好企业申报和审核, 确保入选企业在行业内具有代 表性。储备要量足,充分挖掘 服装、箱包、童车等传统产业, 将足量企业纳入"时尚平湖"品 牌培育库,树立转型标杆。政 策要实惠,在资金、宣传、资源 对接等方面给予实质倾斜,定 期组织企业参加国内外展会、 时装周等活动,让企业切实享 受到"看得见、摸得着"的政策

在听取并审议《平湖市知 识产权专项资金奖励办法》时, 周军波指出,知识产权是衡量 县域创新创造能力的关键一 环,也是培育新质生产力、推动 产业转型升级的重要支撑,要 用好政策,全面激发全社会创

造活力、破解我市知识产权"大 而不强、多而不优"等问题。

在听取并审议《平湖市促 进微短剧产业高质量发展若干 政策》时,周军波强调,要加大 招引力度,加快招引一批内容 创意强、运营能力好的优质企 业,打造一批具有市场影响力 和文化辨识度的精品力作。要 加速文旅融合,各镇街道要充 分挖掘自身文化资源优势,把 线上流量转化为线下客流量。 要拓宽传播渠道,加快拓展从 内容分发到联合制作的多元化 合作模式,提升优秀微短剧作 品在主流平台的曝光度,打造 具有持续影响力的"平湖短剧"

在听取并审议《平湖市"标 准地价"改革方案》时,周军波 强调,要注重稳妥推进,扎实做 好到期土地的清点结算等扫尾 工作,并做好新一轮改革的宣 传与方案准备,确保各项改革 工作稳妥有序、规范推进。要 注重实战实效,坚持结果导向 和过程并重,动态优化"标准地 价"实施细则,平衡各方利益, 努力实现村民、经营者、村集体 三方满意的共赢局面。要注重 试点示范,新仓镇、广陈镇作为 全市试点要系统总结先行先试 的成熟经验和有效做法,其他 镇街道要结合实际借鉴推广 确保改革工作高起点开局、高 标准实施。

在听取并审议《平湖市 2025年度市区国有土地上房 屋征收补偿和补助奖励标准》 时,周军波要求,要严格按照 《奖励标准》,依法依规开展房 屋征收并落实征迁补偿和奖 励,确保政策执行过程公开透 明、补偿公平公正,切实保障被 征收主体的合法权益,确保各 项征收任务按时完成,为城市 发展腾出空间、注入动力。

#### 市人大常委会视察 海域海岛管理情况

国权、吴跃根参加。市委常委、 副市长陈伟参加座谈交流。

视察组一行先后来到王盘 山海域、下盘屿海岛、杭州湾海 上综合观测平台,实地视察了 我市海域海岛资源管理情况。 近年来,我市在"海洋强省"战 略的推动下,坚持科学开发利 用,摸清海岛资源底数,聚焦生 态保护修复,夯实重大项目保 障,筑牢海洋安全屏障,传统航 续发展;发展海洋文旅,释放滨 运和新兴风电等海洋产业用海

就进一步做好海域海岛资 本报讯 10月17日,市人 源管理工作,何健强调,要强化 大常委会视察全市海域海岛管 规划引领,锚定海洋发展方 理情况。市人大常委会主任何 向。要优化顶层设计,统筹开 健,副主任蔡国平、钱勇彪、富 发保护;加强多规衔接,破除协 同壁垒;严格规划执行,强化刚 性约束。要深化生态治理,筑 牢海洋发展根基。要严守生态 红线,严控开发准入门槛;实施 系统修复,提升海洋生态价值 功能;健全监测预警,防范海洋 环境风险。要聚焦产业升级, 激活海洋发展动能。要培育新 兴产业,打造蓝色经济增长极; 提质传统产业,推动绿色可持

#### 推动"强县""富民"协同发展

海消费潜力。

■言成声

近日,备受瞩目的"2025 全国强县富民一体发展富强 县"榜单出炉,平湖以全国第 19位的排名,强势上榜。

据悉,富强县榜单评选标 条件,即强县建设与富民建设 指数均位居全国前列,且发展 平湖在全国县域竞争新格局中 占据了重要一席

强县富民一体发展,是践行 富强核心价值观在县域层面的 具体实践。它不仅是县域经济 与县域高质量发展的内在要求,

更是促进区域和城乡融合、协调 发展,实现共同富裕的必由之路。

推动"强县"与"富民"协同 发展,需要坚持以兴业为关键, 筑牢强县、富民产业根基,这是 富强县建设的核心引擎。近年 来,我市坚持产业优先,加快新 准严苛,入选县域需同时满足 质生产力布局,推进科技创新 "富强兼备"和"一体发展"两大 和产业创新深度融合,着力构 建具有平湖辨识度的现代产业 体系,推动富强县域建设。此 具备良好协调性。能够在全国 次的榜单数据显示,全国284 200 多个县中脱颖而出,是对 个样本县的富强县域建设指数 平湖践行"强县"与"富民"协同 平均值为77.44。平湖的富强 发展理念、推动县域经济高质 县域建设指数则达到87.05,彰 量发展的有力肯定,也标志着 显了强县富民一体发展坚实的 经济基础。 (下转2版)



招生热线: 85087171 (驾培)、85087980 (全日制) **发情提醒:关注天气,注意交通安全** 

今天到明天阴到多云局部有短时小雨,偏北风5到7 级,沿海7到9级。今天白天最高气温20℃,明天早晨最低 气温16℃。